

老板推荐“国际知名品牌”用后起红疹

# 劣质美发品披“洋马甲”忽悠人

女士们爱美，休闲的时间总喜欢逛逛街、美美容。近日却有市民反映，自己在享受消费服务的时候，可能存在着被商家欺瞒消费的情况。

## 使用后顾客头部起红疹

家住薛城区的马女士非常爱打扮。虽然平常上班时间比较繁忙，但只要有空，哪怕是上班时的空闲时间，马女士都会抓紧一切可以利用的时间“捯饬”下自己。上周末，想要换个新发型的马女士就来到了家附近的一家美发店。在老板的推荐下，马女士选择了一款所谓的“国际知名品牌”的烫发药水，该美发店老板介绍，该药水是店内的品牌产品，因为马女士是老顾客，店内特别为马女士做出特大优惠——使用该药水烫发可享半价优惠，并且，洗剪吹及发型费用全免。以为自己捡到了大便宜，于是马女士就花了150元用这所谓的“国际知名品牌”的烫发药水烫了个新的发型。

可是当使用药水后，马女士就感觉不太对劲，药水刺鼻不说，头皮还感觉火辣辣的，有疼痛感。马女士遂要求店长拿来自己使用的药水，观察后发现，该药水包装瓶上没有一点中文标识。马女士询问店长，却被店长告知，进口的美发用品都没有中文标识。因为头皮疼痛的感觉不算厉害，马女士在店长表示药水不会对她产生伤害后继续使用了该药水烫发。

花了钱换了新的发型后，回到家的马女士并没有之前那么开心。“回到家后，我就感觉越来越不对劲，原来的疼痛感是减轻了不少，可是我仔细

摸了下头皮，感觉头皮上好像起了几个疙瘩。”马女士说，“摸到疙瘩后，我找来家人求证，后经医生证实，烫过发之后的头皮是起了红疹，医生怀疑和烫发使用的药水有关。”

## 美发店使用无中文标识美发用品的情况并不少见

根据马女士反映的情况，近日，记者专程走访了枣庄的多家美发用品店及美发店，了解到，无中文标识的美发用品市场上竟然真的有售，据调查，美发店使用无中文标识美发用品的情况较为常见。“美发用品零售店，对于此类产品多都不摆在柜台上，当消费者需要时，才会从较为‘安全’的地方拿出来。”一位曾经购买过类似产品的消费者向记者透露。在薛城区海河路上的一家美发店内，竟然也有所谓的“进口”美发用品在售。“以前做头发的时候，我就遇到过没有中文标识的美发用品，从美发用品的包装瓶上根本看不到产品的型号、配方成分，唯一能看明白的就是几个阿拉伯数字。”市民小陈说道。

“这种情况在美发店内并不少见，特别是小型的美发店，说是给你使用的什么欧莱雅的产品啥的，要是仔细看的话，有不少商家会滥竽充数，用这种没有任何中文标识的产品来糊弄消费者。”一位经常光顾美发店的顾客刘女士说道。

## 业内人士称进口美发用品也需标识“中文说明”

一位曾经从事过美容美发行业的知情人向记者透露：对于没有中文标识的美发用品，其实它们在进店之前

多数都是贴有中文标识的，甚至有些根本就不是所谓的“进口”美发用品，而是“山寨”、“不知名”的小厂家生产的产品，因为知名度低不能被消费者认同，为了节省开支，就有美发店经营者买进美发用品之后再将中文标识撕去，这样以来，就会以“进口”、“知名”的名义来推销给消费者。

日前，记者查阅相关资料了解到，按照我国现行的《产品质量法》的有关规定，任何在国内销售的进口产品都必须在产品及其包装上用中文标明产品名称、生产厂厂名和厂址，限期使用的产品还应标明生产日期和安全使用期或者失效日期，没有中文标识的产品是不应该出售和使用的。化妆品经营企业在进货时应向厂家索要《化妆品生产企业卫生许可证》、《产品出厂检验合格证》，进口化妆品还应有国家卫生部的进口批准文件。因此，消费者在购买使用此类产品时，可以向经营者索要产品的相关证、照，看看产品标签或说明书上标示的内容（证号、批准文号、生产厂家等）与产品相关的证、照是否相符，进口化妆品还要看有无中文标识或说明书，如果没有或内容不相符，则要提防产品的真伪。

“对于没有中文标识的产品，就算商家说破天，作为消费者，为了自身安全着想，都不要去相信他们。”受到“国际知名品牌”美发用品伤害的马女士说。对于自己此番的遭遇，马女士表示，以后再遇到类似的情况，绝对会长个心眼，对于没有中文标识的产品，也会掂量后再消费。尽量不去碰这些没有中文标识的产品。”马女士说。（记者 董艳）

## 天气变暖 近郊游升温

虽然目前枣庄还没有完全进入“春暖花开”季，但近日，记者从喜欢旅行的人士及旅行社方面了解到，随着枣庄的气温升高，近几日枣庄近郊游有回温的趋势，甚至有部分农家乐出现了周末游客爆满的情况。

市中区的小张和男朋友小林都是喜欢旅游的人，但是由于工作性质，两人出门旅游的时间很是有限。“一般来说，一年也就一个超过5天的长假，其他最长的放假时间也就两三天，所以如果想要出门旅游，根本去不了太远的地方。”小林说，“这两天天气好，周末我和小张都有时间，就去了郊区的一处农家乐体验生活。”

采访中记者了解到，和小张、小林一样趁着周末去郊区体验农家乐生活的市民不在少数。薛城的小徐也是趁着周末天气好，和朋友结伴去市区周边的某旅游景点游玩了一天。“初春，虽然花儿还没有开，但温暖的阳光，新鲜的空气，也算是踏青，一番游玩下来，仿佛一切的烦恼都会抛之脑后，心情甚是美好。”小徐说。

当天下午，记者又走访了几家旅行社，据市中区某旅行社的工作人员介绍，近来随着天气转好，枣庄气温温暖适宜，虽然一早一晚还有一丝凉意，但趁着休息时间，踏着阳光出门旅行的游客还是比较多的。“近几日随着天气转暖，近郊游部分景点出现了回温的迹象，这些近郊游景点中，以爬山踏青居多，同时农家乐体验生活的旅行方式也颇受当下喜欢旅行的人士喜欢。”该工作人员说。

据了解，这些体验近郊游的游客多以上班族居多，时间点多集中在周末，由于时下私家车正在慢慢增多，近郊游中，散客居多。市中区某景点一位工作人员介绍，春季天气干燥，风沙天气较多，游客在游玩的过程中，为了自身及他人的安全，一定要注意用火安全。“游玩的时候，多爱护景区卫生，文明旅行。”某景点工作人员说。（记者 董艳）

## 金银花

## 惹人爱

3月18日，记者在利民市场看到，今年春天，传统的花卉苗木并不热销，而金银花盆景却受到市民青睐。家住北庄镇的张先生带来了百余株金银花盆景，销售良好。据说这种金银花三季开花，既能观赏又能入药，所以受到市民的欢迎。

（记者 岳娜 摄）

## 羽绒服加工店生意惨淡 商家欲转行

虽然近日枣庄的气温有所下降，但相对于前段时间的寒冷，如今枣庄已经开始步入春天的行列。细心的市民会发现，马路两边绿化区域迎春花已经开放，当大家都在为春姑娘的到来满心欢喜之时，却有人犯起了愁。

原来，在寒冷的冬天一度生意火爆的羽绒服加工店，随着天气的转暖，生意变得惨淡起来，甚至有个别羽绒服加工店一天都不见顾客上门，羽绒服加工生意惨淡，让不少羽绒服加工户犯起了愁。

“初冬时节，看着羽绒服加工生意好做，就租了一间店铺，做起了羽绒服加工的生意，如今天气变暖了，羽绒服加工的需求少了，顾客也就自然而然少了，前几天还有人登门定做羽绒服，留着明年穿，这几天，甚至一两天店内都见不到顾客。”据去年刚刚涉足羽绒服加工行业的商户张女士介绍，“为了拉点生意，目前店内已经推出了加工羽绒服大优惠的活动，尽管如此，前来定做羽绒服的顾客还是不多。”

已经从事多年羽绒服加工生意的杨女士介绍，早在一个月之前，杨女士店内的业务就已经不单单是羽绒服加工了。“天冷的时候，羽绒服加工生意好，经常忙不过来，那时候只专心一个事情就能赚钱，现在随着天气变暖，我们店不仅推出定做各类春秋夏季服装业务，还卖起了应季服装，这样以来，收入来源多了，自然日子也能好过点。”杨女士说。

在采访中记者看到，因为面临换季，羽绒服加工店生意不如冬季好，不少羽绒服加工店甚至歇业了几天。利用店铺歇业的时间，来考虑下下一步羽绒服加工店的走向。在薛城区海河路附近经营羽绒服加工店的刘女士告诉记者，因为一个冬天的不间断忙碌，商户刘女士整个冬天她都没有好好休息过，如今趁着店铺欲转行的时间，她特地出了趟远门，去南方某城市一边旅游一边考察，争取旅游归来后，将店铺业务进行适当调整。

“商场就是这样，想要赚钱就得及时调整战略，如今虽然羽绒服加工的生意不太好，但这个生意还是不能丢，天气暖和的时候，羽绒服加工是副业，家居用品加工以及应季服装加工可以考虑变成主业。”商户张女士说。（记者 马帅）



免费治疗残疾患者

# 用手艺回报社会的盲人按摩师

市中区盲人按摩师张秀军，十多年来利用自己精湛的按摩技术，为众多的病痛患者去除痛苦，受到人们的称赞，他自己也获得了相应的收入，靠双手养活着自己和一家人。

张秀军今年38岁，老家在山亭农村的他，在八九岁时，右眼因为白内障转成了青光眼，因没钱医治而致盲。后来左眼也出现了问题，2008年在做过手术后也没有恢复好，目前只有光感。另外他的左耳十年前摔伤致聋，至今这只耳朵听不到声音。虽然身体不好，但要靠着努力改变命运的想法一直在张秀军的心底装着，因此从小他就喜欢学习，他相信知识能改变他的命运。

1996年4月，张秀军带着煎饼去了青岛，学习按摩技术。白天他在按

摩诊所里学习，晚上帮助一位老太太打扫厕所，换取在那里免费过夜。因为厕所里潮湿，没多久带去的煎饼都长毛了，张秀军只好借老太太的锅将煎饼蒸一下再吃。这样过了两个月，他的老师知道了他的情况，很受感动，主动提出免除他的学费，并且管吃管住，让他在诊所里安心学习。于是张秀军如鱼得水，忘我地学习，一年多以后，他掌握了全套的按摩技术，离开恩师寻求自我发展。

1998年底，张秀军向朋友借了三千元钱，在市中区租了一间小小的店面，买来两张按摩床，安上门头，开起了自己的按摩诊所。并且不久通过考试，拿到了国家劳动和社会保障部颁发的按摩师资格证书。因为服务好、技术高，诊所开业后来此按摩的患者络绎不绝，很多人都是别人介绍，冲着张秀军的技术而来的。张秀军对于治疗落枕、闪腰、关节扭伤等最为拿手，一般情况下一周时间就能治好，因此很被患者看好。张秀军在

按摩时从来不偷懒，一次的按摩时间要40分钟，每一次按摩下来他都会是大汗淋漓。另外他还很有爱心，对于家庭情况不好，或者同样是残疾人的患者他都是分文不收，免费治疗。残疾人李怀彪一次脚扭伤，慕名来到店里按摩，张秀军免费给他治疗，后来两人还成了生活中的好朋友，经常互相帮助，互相鼓励。随着来店里按摩的患者增多，1999年7月，张秀军准备招聘一名店员给他帮忙，从此薛城的一个女孩走进了他的生活，后来成为了他的妻子，为他生了可爱的女儿，给他的事业带来了很大的帮助。

张秀军说，他虽然是一名残疾人，但通过不懈的努力，同样能像正常人一样用双手养活自己，为社会做贡献。看到众多的患者经过自己的治疗去除了病痛，真的有些成就感。下一步他准备招收徒弟，传授按摩技术，以良好的心态，继续为患者服好务，用双手回报社会。

（记者 孔浩）